

HACIA LA UNIÓN DE LAS DERECHAS

CONVIENE HACER ESTO, Y NO OMITIR AQUELLO

NUUESTRO PUNTO DE VISTA

En un querido colega de provincias hemos leído un artículo en el que se aboga por la unión de las derechas, inmediatamente acometida. El articulista cree que la unión ha de lograrse mediante el acuerdo de los representantes de los distintos grupos de la derecha, mejor que con discursos, reuniones públicas y artículos de periódicos.

Nos parece excelente el criterio enunciado en el fondo de esas consideraciones, en cuanto preconiza una acción bien orientada hacia trabajos de organización y constitución de Juntas o Comités directivos, y en cuanto se afirma en él la insuficiencia de la propaganda oral en mítines y conferencias, si estos actos representan el principio y el fin de la acción de los católicos y no son ocasión de aliento y estímulo para que se ponga en práctica cuanto en esas propagandas se recomienda y encauce.

Mas hemos de advertir que el perfecto desarrollo de la acción católica se logrará dejando que cada uno siga fervorosamente su vocación verdadera, en vez de forzar a todos a que den a su actividad una orientación exclusiva, por oportuna que sea. Quien posea aptitud de escritor, escriba un día y otro sobre cuanto interesa a los fines de la acción católica; recorra pueblos y ciudades en entusiasta propaganda oral quien se crea capacitado para aconsejar a los católicos o avivar sus sentimientos, y consagre, en fin, unas horas todos los días a trabajos de organización y penetración de las fuerzas católicas, tanto más meritorios cuanto más ignorados e ingratos, quien juzgue que a tal necesaria empresa se acomodará mejor que a otra cualquiera sus cualidades y aficiones.

Hagamos todos labor buena y útil, y no pretendamos que nadie cese en la suya para dedicarse a la que nuestro propio criterio reputa más excelente que ninguna, superior a todas en urgencia y eficacia. Una vez y otra hemos insistido precisamente en los mismos encarecimientos del estimado colega cuyas manifestaciones comentamos, en pro de trabajos sólidos, reales, efectivos. Mas entre éstos y las continuas propagandas orales ó escritas, no hay incompatibilidad alguna; antes bien, artículos y discursos preparan y fomentan la realización de toda iniciativa, difundiendo las ideas a que éstos obedezcan y robusteciendo y avivando los sentimientos católicos.

Obra implantada como consecuencia de una extensa y aplaudida propaganda, nace con el asentimiento y el cariño de cuantos juzgaron bueno el pensamiento inicial, y es obra común lograda por el concurso de todos; y así se evitan recelos y suspicacias que, aunque infundados, fácilmente envuelven y perjudican a las iniciativas realizadas por acuerdo de varias personas, por muy respetables que sean, remidas lejos de las masas católicas, que son las que han de hacer efectivos proyectos y planes.

Por estas razones hemos aplaudido en otras ocasiones al Centro Católico Electoral de Santander en sus trabajos de organización para la lucha, tantas veces coronados por el éxito, precedidos, acompañados ó seguidos de brillantes mítines, y a los católicos de Valladolid por sus propagandas orales, simultáneas a la creación de Juntas Católicas, y a los mauristas que actualmente recorren España en busca de adeptos que el día de las elecciones serán votantes de sus candidatos, y el de llevar adelante cualquier empresa, agentes decididos y entusiastas de ella.

Este es nuestro punto de vista. Que seamos constantes en la propaganda oral ó escrita, y que no limitemos a ella nuestra acción. Sean, por el contrario, mítines y conferencias el origen y la causa de que se constituyan Juntas Católicas, Comités de coalición, Centros electorales y cien entidades análogas. ¡Si precisamente hemos recomendado en días anteriores, insistentes hasta la pesadéz, que en todas partes empiecen ya los católicos a preparar las elecciones municipales de Noviembre!

Pero ni esas elecciones ni ninguna otra labor será coronada por el éxito si no ganamos para ella, previamente, las inteligencias y las voluntades de todos.

DE BARCELONA

SERVICIO TELEGRAFICO

La peregrinación al Pilar.

BARCELONA 23. Esta mañana estuvieron en la iglesia de Nuestra Señora de la Merced los feles barceloneses que constituyeron la peregrinación catalana al Pilar, y que han regresado de Zaragoza.

Los peregrinos fueron a dar gracias a la Reina de los Angeles, por el feliz éxito de la peregrinación.

Romería a Montserrat.

Gran número de jóvenes tradicionalistas que forman parte de los "requetés", marcharon esta mañana al Monasterio de Montserrat en los primeros trenes. No fueron pocos los que salieron de madrugada, para hacer el viaje a pie.

Llegaron al Monasterio sin incidentes. Por medida de precaución, marcharon a pie a Montserrat 25 guardias civiles.

Censuras al Gobierno.

En generales las censuras que al Gobierno se dirigen en los círculos dinásticos,

por la demora en proveer la Alcaldía, pues los intereses municipales están a merced de los radicales.

Las aguas de Barcelona.

Bajo la presidencia del gobernador, se ha reunido la Junta provincial de Sanidad, dándose lectura del informe emitido, sobre las aguas de Barcelona, por el Instituto de Alfonso XII.

Según el informe, las aguas son puras y de buena calidad, en su origen, si bien pueden contaminarse transitoriamente en las canalizaciones.

Con este informe coincide el emitido por el Laboratorio Municipal.

La amnistía.

Los senadores y diputados regionalistas, nacionalistas y liberales de Cataluña han remitido al presidente del Consejo y al ministro de Gracia y Justicia una exposición pidiendo la inclusión del presidente del Centro de Dependientes de Comercio y de la Industria, en la amnistía recientemente decretada.

La Sinfónica de Madrid.

En el palacio de la Música Catalana ha dado su primer concierto la Orquesta Sinfónica de Madrid, que obtuvo un brillante éxito.

El director, Sr. Fernández Arbós, fué objeto de grandes manifestaciones de entusiasmo.

Desde aquí marchará a Gerona, donde se le está preparando un gran recibimiento.

Festival infantil.

Han llegado a Barcelona una colla y una Sociedad Coral de Figueras y otra colla de Xirades de Valls, para tomar parte en el festival infantil de Turó Parak.

Visitaron al medio día el Ayuntamiento.

La libre importación del bacalao.

El gremio de almacenistas de bacalao se ha dirigido al Gobierno en demanda de que sea autorizada la libre importación del artículo, cuyo precio podría disminuir en 24 pesetas los 100 kilos.

Huelgas.

La huelga de tejedores plantada en Reus por los obreros de la fábrica La Fabril Algodonera, continúa sin resolverse. Los operarios carpinteros y tintoreros de

dicha fábrica, hicieron anoche causa común con los huelguistas, abandonando el trabajo.

Sorolla, trabaja.

Se encuentra en Barcelona el laureado pintor D. Joaquín Sorolla, que ha sido encargado de la decoración del Museo Hispano-Americano de Nueva York.

El Sr. Sorolla está recogiendo apuntes de la Cataluña industrial y fabril.

Rectificando a "La Vanguardia".

El Sr. Andrade ha recibido un telegrama del gobernador civil de Palma de Mallorca, en el que, rectificando un artículo publicado por "La Vanguardia", rechaza el calificativo de dictador que se le aplica, justificando su actuación, y añadiendo que la evolución política de Palma es espontánea, no dictada, en modo alguno a coacciones ejercidas por él.

EN EL BANCO DE ESPAÑA

Visita de los Reyes.

Como estaba anunciado, visitaron ayer por la mañana el edificio del Banco de España SS. MM. Don Alfonso, Doña Victoria y Doña Cristina.

Desde las diez se hallaba ocupando sus puestos respectivos todo el personal del establecimiento.

A las diez y cuarto reunió en sesión extraordinaria el Consejo de Administración, asistiendo los Sres. D. Lorenzo Domínguez, asenal, gobernador, presidente; subgobernador primero, D. Pío García Esendero; subgobernador segundo, D. Francisco Beldarrain; consejeros Sres. Rolland, Gispodes, Peña, Urquijo (D. Luis del), Gutiérrez, Adrados, Martínez, Reiz, Marañón, Santos y Fernández Lara, Suárez Gnanes, Maisonnave, González Pintado y condes de Vilches y Torreznar, y secretario, D. Gabriel Miranda.

Los reñidos acordaron:

Primero. Hacer una emisión de billetes de mil pesetas que lleve la fecha de 23 de Mayo

de 1915, para conmemorar la visita de Sus Majestades.

Segundo. Poner a disposición de Su Majestad la Reina Doña Victoria 25.000 pesetas, y a la de S. M. la Reina Doña Cristina otras 25.000, para atenciones de Beneficencia y caridad.

Tercero. Entregar a obreros de la antigua fabricación de billetes seis casas higiénicas que están ya construidas por el Banco y que se edificaron por indicación del malogrado D. José Canalas.

Los augustos visitantes recorrieron todas las dependencias de la casa, fijándose muy especialmente en la sección de cajas de alquiler, caja de efectos, donde habían de toda clase de Deudas nacionales y extranjeras, por un valor superior a 7.200 millones; las cajas de metalillo, instaladas en sótanos, donde perfectamente clasificadas están las monedas de oro de España y de otros países, las de plata y bronce y las barras de oro, de que en estos meses se ha hecho un gran acopio.

También admiraron el depósito de billetes de todas las series en curso, muchos de ellos desconocidos casi del público, y el horno en que se queman los que, por excesivamente estropeados, se retiran de la circulación.

Con ocasión de la presencia de los Reyes, el gobernador del Banco hizo notar la diferencia existente entre la situación actual del establecimiento y la que había en 1895, cuando comenzaron las guerras coloniales.

Las existencias de oro ascendían entonces a 241 millones de pesetas, y llevan ahora a 767; las de plata, pasan de 256 a 733; la circulación de billetes, de 689 a 2.064 millones; de suerte que la garantía metálica, que era de 50 por 100, llega a 75 por 100, cubriendo el 25 por 100 restante con la carta mercantile que ha pasado de 356 millones en 1895 a 728 en la actualidad, resultando todavía un sobrante de 224 millones.

Doña Victoria escogió al azar una moneda que contenía 100.000 pesetas en monedas de oro de 100 pesetas, y volando su contenido, los empleados, con la ayuda de rapidísima manera, aplaudiendo las maravillas rapidez y precisión de la operación.

Después, y en igual forma, se contó una moneda de plata española.

El Consejo de Administración obsequió a Su Majestad con un espléndido lunch, y además un cumplido de lo acordado en el Consejo, entregó a cada una de las Reinas 25.000 pesetas para que, en nombre del Banco, las invirtiesen en sus particulares obras de caridad.

El personal del establecimiento ovacionó a Sus Majestades.

El público, que en las inmediaciones del edificio esperaba la salida de los Reyes, también les dedicó una ruidosa ovación.

DE MI CARTERA

EL ALMA GERMANA

La Princesa buena...

El hecho es rigorosamente histórico, y en Madrid ha tenido lugar no hace mucho... Fue la protagonista de esta historia una ilustrada nieta de príncipe rango. Esa gran señora de cabellos de plata, de esbelta figura, modelo de espesas y de madres, profesora la Religión católica, y es la emperatriz de un hogar cristiano, feliz si la terrible lucha europea no llevara a él con las nostalgias de la Patria querida ecos dolorosos del erentismo dulce que esa amadísima y lejana Patria sostiene a estas horas con media Europa...

Domingué era aquel día... En uno de los templos madrileños más frecuentados hubo de entrar la gran señora extrajera a que más arriba he de referirme, y cuyo nombre la discreción y la hidalguía tienen que substraer a la pública e insaciable curiosidad... Devotamente asistió la dama al Santo Sacrificio de la Misa, y de seguro que de sus labios trémulos y entreabiertos como ventanales de su corazón, hubo de brotar una plegaria conmovedora pidiendo al Altísimo la paz anhelada, y el pronto fin de mortandad tan grande y de tan grandes desastres.

Corazón de mujer inflamado por el amor patriótico, ¿quién dudará que había de sentir tiernamente las crueldades desgarradoras de esos campos de batalla, y en la bruma de los recuerdos quizá columbrase sobre las ruinas y el estrago una bandera con crestones, coronada, eso sí, con los laureles del heroísmo... Dió la bendición el sacerdote y comenzaron a desfilar los feles entre un quedo murmullo y un arrastrar de sillitas.

Se abrieron de par en par las puertas de la iglesia, y un magnífico rayo de sol rasgó las sombras con perfume de incienso... En la calle, y al borde de la acera, había alineados multitud de carruajes y de lujosos autos. La principessa dama hizo aún sus devociones particulares, y con los feles más rezagados dirigióse por fin a la puerta. Un leucayo la precedía con un precioso ramo de flores. De repente, una damita se acerca a ella, y tocándole con osadía en el hombro, dice en incorrecta lengua francesa:

—Que Dios maldiga a los asquerosos boches! (alemanes)...

La noble anciana vuelve sorprendida la cabeza. En los labios de su andaz y provocante interlocutora mariposea una sonrisa punzante, realmente cruel... Trascurren brevísimos segundos, y la gran señora germana, a cuyos ojos asoma la pena, responde con dulzura:

—Que Dios perdone los pecados de Francia!

Confidencia en el Seminario. A las siete y media de la tarde ha tenido lugar en el salón de actos del Seminario Conciliar una conferencia a cargo de los señores D. Angel Herrera Oria y D. José Manuel Aristizábal, quienes hablaron muy abundantemente de la misión del Clero en la obra de la propaganda social.

El entusiasmo desbordóse entre los seminaristas, que vitorearon a los oradores, aplaudiéndoles con calor.

Los oradores fueron despedidos por los profesores y alumnos del Seminario.

En la residencia de Dominicos. Mañana dará otra conferencia el director de EL DEBATE, Sr. Herrera Oria, en el convento-residencia de Religiosos Dominicos.

La Asamblea de Palencia. El Sr. Aristizábal marchará mañana a Palencia, para tomar parte en la Asamblea agraria que se celebrará en la capital palentina.

DE LA GUERRA EUROPEA

COMUNICADOS OFICIALES

LOS RUSOS BATIDOS

LA REGIÓN DE SZAWALE

LA NOTA DEL GOBIERNO AUSTRIACO

OTROS 2.600 MOSCOVITAS PRISIONEROS

El último parte oficial francés nos informa a los Ejércitos aliados, del teatro occidental de la guerra, reducidos a la pura defensiva, y dominados por los alemanes, que deciden dónde se ha de combatir y tomar la iniciativa de los ataques.

Al Norte de Ypres, al Este del canal de Iser, al Noroeste y Sureste de la meseta de Loreto, en la aldea y conarterio de Newville-Saint-Waast y en el Argona, han embestido los germanos con desesperado ardimiento, apoderándose de algunas trincheras en Newville-Saint-Waast y siendo rechazados en los demás puntos. Así reza el comunicado de Joffe, el cual nos atribuye a sí ni a sus tropas las más leve ventaja.

Y como es fijo, y Clemenceau en su periódico L'Homme Enchainé, se ha quejado de ello varias veces, que las noticias oficiales galas desnaturalizan la realidad callando los reverses y fingiendo éxitos, dedúcese que la jornada de ayer puede resumirse con los versos de nuestro sin par romancero:

"Mala la hubistéis, franceses, En esa de Roncesvalles..."

¡Prohijo y confuso es el comunicado del Estado Mayor moscovita! Procedimiento? ¿El socorrido, que consiste en echar una de cal y otra de arena!

En la orilla izquierda del San los rusos aseguran haberse apoderado de las aldeas de Krauce, Burdzi, Przynszny y Kamerali.

A la orilla derecha del mismo río afirman haber tomado el poblado de Ignaca.

En cambio confiesan los rusos que los alemanes siguen bombardeando a Przemysl y que el Este de Gussakow se han logrado posicionar, asaltándolo, de las trincheras en que se amparaban los soldados del Zar.

En el resto del frente de Galitzia proseguen avanzando los teutones, aunque cerca de Zawadow, los moscovitas les han hecho varios centenares de prisioneros.

Una concentración germana en Opatow, y el empleo de gases asfixiantes en Narew es lo único que añade el parte del Gran Duque Nicolás a lo ya especificado.

A la hora en que escribimos estas líneas no se han recibido telegramas alemanes, y no podemos contrastar las noticias rusas.

La Tribuna, de Roma, asegura que tras Italia intervendrán Rumania, Grecia y Bulgaria.

En la Ciudad Eterna ha desfilado una manifestación ante la Legación rumana, aclamando a Rumania. Bulgaria suponemos se colocará de parte de Alemania, según tienen manifestado sus hombres públicos...

¡Otra... paradoja! Los francófilos han declamado mucho contra los alemanes por creerlos (ó afectar que los creen) responsables de la guerra.

¡Ahora no existen a pesar de que Italia va a ella porque quiere y arrastra a tres naciones más!

¡Archiequ coastalé é hipersincero!

¡Ironías de la vida dura, cruel y sarcástica!

Al propio tiempo que se anuncia que Grecia luchará contra Alemania, el Rey Constantino se agrava en su enfermedad; celebra Consejo de ministros con asistencia de los médicos de cabecera, y declara que va a hacerse cargo del augustísimo enfermo, ó... ¡un profesor de la Facultad de Medicina de Berlín!

¡Prueba flagrante y fehaciente de la barbarie boche!

COMUNICADO OFICIAL RUSO

SERVICIO TELEGRAFICO

PETROGRADO 23.

El generalísimo comunica que durante el día 20 y mañana del 21 el empuje enemigo en el frente de Galitzia tíaqueó algo.

En varios sectores el enemigo emprendió la ofensiva, si bien la Artillería no daba muestra de gran actividad.

En la orilla izquierda del San inferior nuestras tropas, que han iniciado la ofensiva desde el Vistula, han tomado al asalto las aldeas de Krawoo, Burdzi, Przynszny y Kamerali, rechazando los contraataques enemigos en dirección a Disko.

En uno de los ángulos salientes del frente enemigo de la orilla derecha del Dan nos hemos apoderado de la aldea de Ignaca, en el río Lubaszewka.

En la región de Przemysl no hay que señalar ningún cambio.

CURRO VARGAS

Al Este de Gussakow ha continuado atacando el enemigo encarnizadamente, logrando apoderarse de parte de las trincheras que ocupaba uno de nuestros regimientos.

En nuestros contraataques hemos hecho hasta un millar de prisioneros.

En el resto del frente de Galitzia el enemigo ha seguido atacando, sufriendo pérdidas enormes.

Sus ataques en esta parte revisten carácter parcial.

Los esfuerzos principales del enemigo están concentrados desde el día 20 entre los rios Tysenienica y Stryl, en la región de Siook, habiendo hecho nuestras fuerzas en esa parte de la región varios centenares de prisioneros cerca de la aldea de Zawadow, donde se nos rindieron dos compañías enemigas.

En los demás sectores del conjunto del frente no hay ninguna acción de importancia.

En la región de Szawli continuamos acorralando a los alemanes en la orilla izquierda de Winiawa y Wenta.

En el frente de Narew el enemigo ha dado varios contraataques, empleando gases asfixiantes.

En la orilla izquierda del Vistula el enemigo muéstrase en completo estado de pasividad, y los elementos derrotados en Opatow se están reforzando y recibiendo apoyo, que le es enviado del otro lado del Vistula, en la parte de Galitzia.

LOS RUSOS FRACASAN EN SUS ATAQUES

SERVICIO RADIOGRAFICO

NORDEICH 23 (11.20 n.)

Según dice el Gran Cuartel general alemán, en el frente oriental, en la región de Szawale, los alemanes atacaron el ala Norte rusa, batiéndolo; 1.700 prisioneros y siete ametralladoras cayeron en poder de los alemanes.

Durante la noche fueron rechazados varios contraataques rusos.

En el Dubissa, en el frente de Mireule, fueron rechazados varios fuertes ataques nocturnos rusos. Los alemanes hicieron 1.000 prisioneros.

También al Sur del Niemen, al Norte de Pilwiski fracasaron los ataques nocturnos rusos.

En el Sur del frente oriental no hay cambio.

LA INTERVENCION DE ITALIA

SERVICIO TELEGRAFICO

MANIFESTACIONES PATRIOTICAS

ROMA 23.

Ante la Legación de Rumania ha desfilado una manifestación, que aclamó entusiastamente a dicho país.

La manifestación se dirigió después a la Embajada francesa, ante cuyos balcones cantó himnos patrióticos.

Del Norte de Italia se reciben despachos dando cuenta de que en todas las poblaciones se han recibido con gran alegría la noticia de la movilización general, motivando manifestaciones en que figuraban las banderas de las naciones aliadas.

LOS BALKANES A LA GUERRA

ROMA 23.

El periódico La Tribuna atribuye a un diplomático el dicho de que a la intervención de Italia seguirá la de Rumania, y a continuación de ésta la de Grecia y Bulgaria.

Según dice un diplomático búlgaro, su nación no podrá substraerse a intervenir después de hacerlo Italia.

PREPARATIVOS DE DEFENSA EN EL ASIA MENOR

ROMA 23.

Dicen de Salónica que han sido enviados a Adalia (costa meridional del Asia Menor) algunos ingenieros, a los que acompañan oficiales del Ejército alemán para organizar la defensa de aquella región ante la posibilidad de un desembarco por parte de Italia.

A dicho punto han sido enviados por ferrocarril cuantos contingentes ha sido posible distraer de otras atenciones.

Las alturas que dominan la ciudad están coronándose de trincheras, desde las cuales los turcos se proponen estorbar el desembarco italiano.

EL RECONOCIMIENTO DE RECLUTAS INÚTILES. VON HINDENBURG, CONTRA LOS ITALIANOS. ROMA 23. En toda Italia, y cumpliendo rigurosos órdenes del Gobierno, se ha procedido a un nuevo reconocimiento de los reclutas declarados inútiles en reemplazos anteriores.

Muchos de ellos, declarados ahora útiles, han recibido orden de incorporarse a filas.

EL DERECHO DE PRESAS

Italia retendrá a los buques mercantes. ROMA 23. Se ha publicado un decreto cuya parte dispositiva dice que, considerando que las potencias beligerantes ejercen el derecho de presas y retienen en sus puertos a cuantos navios mercantes enemigos...

EL REY DE GRECIA, EMPEORA

Según el parte facultativo, se ha agravado el estado del Rey Constantino. La temperatura ha subido a 39 grados y 8 décimas.

DICEN LOS PERIODICOS

El Mensajero del Ejército dice que los alemanes, para dificultar el avance de los rusos, han atacado las posiciones de éstos en los bosques de Kozlovgrad, siendo rechazados con grandes bajas.

LA NEUTRALIDAD DE LOS ESTADOS UNIDOS

El periódico Montag publica la siguiente información: "La importancia del transporte de material de guerra de los Estados Unidos a Inglaterra solamente por los grandes vapores de la Cunard Line, queda demostrada por los siguientes datos, basados en indicaciones absolutamente ciertas: De Nueva York salieron: un envío de piezas para submarinos a principios de Febrero a bordo del Lusitania."

CONTRABANDO DE GUERRA

El Gobierno británico ha añadido en la lista de los artículos que considera contrabando de guerra los siguientes: El alquitran de hulla, los productos químicos, drogas y preparados medicinales o farmacéuticos que contengan clorato, óxido, sales de cobalto, ácido oxálico o fósforo, el aluminio manufacturado, los mapas y planos de un lugar cualquiera próximo al país de los beligerantes trazados a la escala de 4 por 1.000 ó más, con las reproducciones fotográficas o por otro procedimiento de esos mismos planos, y la harina de arroz y las maderas fuertes.

NOTICIAS DE GIBRALTAR

De Gibraltar zarpo con rumbo a Levante el acorazado Queen Elizabeth. Hoy es esperado un vapor conduciendo heridos procedentes de los Dardanelos. Con proa a Poniente marcharon algunos buques de guerra. Se asegura que van destinados a los Dardanelos. Han entrado en el puerto dos cruceros, que a toda prisa embarcan carbón, municiones y viveres.

El parte oficial francés de las tres de la tarde.

El enemigo ha emprendido, durante la pasada noche, desde el mar a Arras varios contraataques, que en todas partes han sido rechazados, haciéndosele numerosas bajas. El número de estos intentos se ha registrado al Norte de Ypres, al Este del canal del Iser. Los otros tenían por objeto tomar la meseta de Loreto por la parte Nordeste y Sureste, no logrando los atacantes llegar a nuestras trincheras, por haber sido rechazados por nuestro fuego.

UN HOMBRE MORIBUNDO

En las proximidades del cementerio de San Martín, pasaban la tarde de ayer en amigable conversación unos cuantos gitanos. Entre ellos se encontraba Francisco Heredia Amador, que en un momento de alarde económico dijo albergar en los bolsillos hasta unas quince pesetas. Un primo carnal del "falsiero" gitano, llamado Rafael Manzano Heria (a) Rafaleño, er Mono, al escucharlo, orinó que el capital de su pariente debía ser dilapidado al instante en una fraternal comilona. La idea no fué de arado de Francisco, y en este sentido se expresó, indignando al hacerlo al autor de la iniciativa. Mutuamente se dirigieron algunos reproches, pasando Rafael de los dichos a los hechos, y abalanzándose hacia su contrinante, le asestó tres enormes cachetadas. Cometiéndole la hazaña emprendió Rafael veloz carrera, desapareciendo rápidamente del teatro del suceso. El agredido fué trasladado rápidamente a la Clínica de Urgencia de Argüelles, en donde el médico de guardia, Sr. Trias, ayudado por el practicante Sr. Sánchez, reconocieron al paciente, apreciándole una herida en el arterial izquierdo, otra en la parte superior del antebrazo del mismo lado, y la tercera en la región abdominal. Su estado se calificó de grave. Se le trasladó con todo género de precauciones al Hospital de la Princesa. El Juzgado de guardia tomó declaración al herido en la mencionada Clínica. Los agentes Sres. Haro y Legaz detuvieron al agresor en Cuatro Caminos, a última hora de la tarde.

aldea y cementerio de este nombre y más al Sur de dicha región. En un solo punto ha logrado el enemigo poner pie en una de nuestras trincheras avanzadas; pero ha sido inmediatamente expulsado, dejando en nuestro poder numerosos prisioneros. En Argona, los alemanes han hecho saltar varias minas cerca de nuestras posiciones, tratando, con ayuda de importantes núcleos, de ocupar los refugios de nuestra Infantería, que los rechazó a la línea inicial de ataque, haciéndoles pérdidas enormes, bajo una lluvia de bombas y granadas. En resumen, el enemigo ha iniciado varios ataques, contenidos todos ellos, y que ningún fruto han dado a sus iniciadores.

Los telegrafistas belgas, favorecen a los belgas.

Los telegrafistas de esta nación, imitando el proceder de los holandeses, han hecho una suscripción en favor de sus compañeros de Bélgica, recaudando 3.255 coronas. Al envío de esta suma a Holanda, donde los telegrafistas belgas están refugiados, acompaña un entusiasta mensaje.

LA RESPUESTA DE AUSTRIA A ITALIA

El Gobierno austro-húngaro ha respondido al comunicado italiano en el que Italia consideraba como anulado el Tratado de paz con la siguiente nota, entregada esta tarde por el barón de Burian, ministro de Negocios Extranjeros, al embajador de Italia, duque de Aviano: "El ministro de Negocios Extranjeros de Austria-Hungría tiene el honor de acusar recibo del comunicado italiano referente a la anulación del Tratado de la Triple Alianza que el señor embajador le había entregado en nombre del Gobierno Real de Italia. Dolorosamente sorprendido, el Gobierno austro-húngaro toma nota de la resolución del Gobierno italiano, hecha de un modo tan inesperado y sin previas negociaciones, pretendiendo anular un Tratado basado en los más importantes intereses políticos y que durante tantos años había garantizado la paz y rendido tan importantes ventajas a Italia. Esta sorpresa nuestra es tanto más grande, cuanto que el Gobierno Real italiano, para justificar sus resoluciones, presenta hechos acaecidos hace nueve meses. El Gobierno Real italiano durante este tiempo manifestó repetidas veces su deseo, no sólo de conservar la alianza entre ambos países, sino de reforzarla, deseo que siempre encontró una favorable y sincera acogida por parte de Austria-Hungría."

UNA PRECAUCIÓN DE LOS ESTADOS UNIDOS

El "Foreign Office" envía a la Embajada británica la siguiente comunicación al general en jefe de las fuerzas del Mediterráneo, que anteaer ha sido ya publicada en El Cairo: "La brigada del general Cox rechazó, causando grandes pérdidas, un ataque a sus posiciones realizado el día 12 de Mayo. Al día siguiente una compañía doble de granicas avanzó más de media milla. El terreno ganado fué consolidado durante la noche, a pesar del fortísimo contraataque del enemigo. El 16 de Mayo la Lanesaire Territorial Division hizo grandes progresos durante la noche, continuando el avance a la noche siguiente. El mismo día nuestra batería de obuses, coadyuvada por aeroplanos, hizo volar los carros de municiones de los pesados obuses turcos, y posteriormente acertó a dar en el cañón colocado frente al Cuerpo de Ejército australiano y neozelandés. Las trincheras del enemigo y el nuevo emplazamiento de cañones fueron destruídos por el fuego de los obuses. Cada día que transcurre señala mareados progreso y mejoramiento en las posiciones anglo-francesas. Se sabe que el enemigo ha tenido bajas muy considerables."

NOTA DE LA EMBAJADA BRITÁNICA

El "Foreign Office" envía a la Embajada británica la siguiente comunicación al general en jefe de las fuerzas del Mediterráneo, que anteaer ha sido ya publicada en El Cairo: "La brigada del general Cox rechazó, causando grandes pérdidas, un ataque a sus posiciones realizado el día 12 de Mayo. Al día siguiente una compañía doble de granicas avanzó más de media milla. El terreno ganado fué consolidado durante la noche, a pesar del fortísimo contraataque del enemigo. El 16 de Mayo la Lanesaire Territorial Division hizo grandes progresos durante la noche, continuando el avance a la noche siguiente. El mismo día nuestra batería de obuses, coadyuvada por aeroplanos, hizo volar los carros de municiones de los pesados obuses turcos, y posteriormente acertó a dar en el cañón colocado frente al Cuerpo de Ejército australiano y neozelandés. Las trincheras del enemigo y el nuevo emplazamiento de cañones fueron destruídos por el fuego de los obuses. Cada día que transcurre señala mareados progreso y mejoramiento en las posiciones anglo-francesas. Se sabe que el enemigo ha tenido bajas muy considerables."

ENTRE GITANOS

En las proximidades del cementerio de San Martín, pasaban la tarde de ayer en amigable conversación unos cuantos gitanos. Entre ellos se encontraba Francisco Heredia Amador, que en un momento de alarde económico dijo albergar en los bolsillos hasta unas quince pesetas. Un primo carnal del "falsiero" gitano, llamado Rafael Manzano Heria (a) Rafaleño, er Mono, al escucharlo, orinó que el capital de su pariente debía ser dilapidado al instante en una fraternal comilona. La idea no fué de arado de Francisco, y en este sentido se expresó, indignando al hacerlo al autor de la iniciativa. Mutuamente se dirigieron algunos reproches, pasando Rafael de los dichos a los hechos, y abalanzándose hacia su contrinante, le asestó tres enormes cachetadas. Cometiéndole la hazaña emprendió Rafael veloz carrera, desapareciendo rápidamente del teatro del suceso. El agredido fué trasladado rápidamente a la Clínica de Urgencia de Argüelles, en donde el médico de guardia, Sr. Trias, ayudado por el practicante Sr. Sánchez, reconocieron al paciente, apreciándole una herida en el arterial izquierdo, otra en la parte superior del antebrazo del mismo lado, y la tercera en la región abdominal. Su estado se calificó de grave. Se le trasladó con todo género de precauciones al Hospital de la Princesa. El Juzgado de guardia tomó declaración al herido en la mencionada Clínica. Los agentes Sres. Haro y Legaz detuvieron al agresor en Cuatro Caminos, a última hora de la tarde.

ITALIA CONTRA AUSTRIA LA DECLARACIÓN DE GUERRA

SE RETIRAN LOS EMBAJADORES

por los alemanes durante la noche última, han continuado los combates, en ciertos puntos con extrema violencia. El Ejército británico ha progresado en el Este de Festoberg. En el Nordeste de la capilla de Notre Dame de Lorette hemos avanzado varios centenares de metros y hecho prisioneros. En el Norte de Neuville-Saint-Waast, hemos tomado una serie de trincheras enemigas, alcanzamos la enrocijada Norte del pueblo y además hemos conquistado nuevos grupos de casas en el mismo pueblo. No hay nada que señalar en el resto del frente. Un avión enemigo ha arrojado tres bombas sobre la población abierta de Chateau Thierry.

EN EL MOSA Y EL MOSELA SIGUEN LOS DUELOS DE ARTILLERÍA

El Gran Cuartel general alemán dice del frente occidental que cerca de Givency continúa aún la lucha, hasta ahora favorable para los alemanes. Más hacia el Sur, en la carretera de Behune a Lens y en la cima de la altura de Lorette, han sido rechazados los ataques franceses. Al Norte de Ablain los franceses, en un ataque nocturno señalado, lograron poner pie en una pequeña parte de la trinchera avanzada alemana. Al Sur de Neuville los alemanes, en un ataque, ganaron algún terreno, haciendo prisioneros a 90 franceses y cogiendo dos ametralladoras. En el Mosa y Mosela tuvieron lugar nuevos y violentos duelos de Artillería. En el bosque de Le Pretre ha sido rechazado un ataque francés. La catástrofe de Carlisle. Más víctimas. POLDRU 23 (11.40 n.) Las noticias recibidas hoy sobre la catástrofe ferroviaria de Carlisle hacen ver que el número de víctimas es mayor de lo que al principio se creía, pues ascienden a 200 muertos. Parece ser que el tren militar embistió al correo, produciendo el choque un incendio. Antes de poder darse el aviso de alarma al expreso de Londres a Glasgow, se precipitó contra los otros dos trenes. Votaron la huelga 3.727 y en contra 31. Taus son de las cuencas de Langreo, y se calcula que votaron el 60 por 100. Faltan datos, que no alterarán la votación. El gobernador tiene impresiones optimistas. A pesar del resultado de la votación, se cree que no irán a la huelga.

EL REY VICTOR MANUEL sanciona la declaración.

El Rey ha firmado la declaración de guerra contra Austria. El Sr Sonnino ha telegrafado al embajador de Italia en Viena, diciéndole que pida sus pasaportes. También se le entregarán hoy los suyos al embajador de Austria en Roma. Hoy comienzan las hostilidades entre italianos y austriacos. ROMA 23. (Urgente.) El estado de guerra entre Italia y Austria comenzará mañana lunes. El embajador de Austria ha recibido sus pasaportes y se marchará mañana también. El Gabinete de Roma comunica a Francia su declaración de guerra a Austria. PARIS 23. El ministro de la Guerra acaba de dirigir a los generales Joffre y Nouraud el siguiente telegrama: "Recibimos de nuestro embajador en Roma el despacho siguiente: "A partir de mañana, 24 Mayo, Italia se considera en estado de guerra con Austria-Hungría. Nuestras tropas acogerán con alegre entusiasmo la noticia de la entrada en acción de nuestra hermana latina. Fiel a su glorioso pasado, Italia se levanta para combatir al lado de nuestros aliados, y al nuestro, por la civilización y contra la barbarie. Al dirigir a nuestra hermanas de armas de ayer y de mañana, nuestra cordial bienvenida, saludamos con su intervención una nueva prenda de la victoria definitiva.—Firmado, Millerand."

TURCOS E INGLESES SE BATEN EN LOS DARDANELOS.

En los Dardanelos dos divisiones turcas mandadas por Limn Paclá en persona dieron un ataque furioso contra las tropas británicas cerca de Kalatepe, siendo rechazado completamente y sufriendo pérdidas muy grandes. Al mismo tiempo nuestros aliados obtuvieron en el mar otro éxito: uno de sus sumergibles hundió dos torpederos y dos transportes, uno de estos últimos cargado de tropas. En la región meridional de la península nuestras tropas están en ciertos puntos distantes de las trincheras turcas sólo algunos metros. A pesar de la organización defensiva del enemigo, que es muy sólida, nuestros soldados han realizado importantes progresos. El parte oficial francés de las once de la noche. PARIS 23. En toda la región Norte de Arras, y a consecuencia de los descalabros sufridos...

CONFERENCIAS COMENTADAS

Para consultar a un ocnista, pues se halla enfermo de la vista, vino a Madrid el almirante jefe de la escuadra, Sr. Chacón. Aprovechando su estancia en ésta, celebró varias extensas conferencias con el ministro de Marina. COLONIZACION INTERIOR La Junta Central de Colonización interior ha celebrado sesión, bajo la presidencia del Sr. González Besada, aprobando un proyecto de colonización de la debesa de Carracedo, perteneciente al término de Carracedo, de la provincia de León, cuya colonia se compondrá de 45 familias, cada una de las cuales cultivará una extensión de 3,75 hectáreas, recibiendo del Estado la casa-vivienda y los elementos de vida y labranza necesarios hasta la resolución de la primera cosecha.

PROPAGANDA MAURISTA

El teatro lenense por completo de público, en el que tenía una brillante y numerosa representación el elemento obrero. Al dar comienzo el acto, un grupo de republicanos, que ya a la llegada de los oradores que venían de Madrid dieron algunos gritos de "Maura, ¡oh!", trataron de deslucir el mitin, alterando el orden; pero los alborotadores fueron expulsados del local, y la tranquilidad restablecida. Hicieron uso de la palabra los mauristas onubenses Sres. Mora, Romero y Valbuena y el concejal sevillano Sr. Tol, que pronunciaron discursos elocuentísimos, siendo muy aplaudidos.

MINEROS EN PROVINCIAS

EN HUELVA HUELVA 23. En el teatro Mora se ha celebrado con grandísima animación el anunciado mitin maurista. El teatro lenense por completo de público, en el que tenía una brillante y numerosa representación el elemento obrero. Al dar comienzo el acto, un grupo de republicanos, que ya a la llegada de los oradores que venían de Madrid dieron algunos gritos de "Maura, ¡oh!", trataron de deslucir el mitin, alterando el orden; pero los alborotadores fueron expulsados del local, y la tranquilidad restablecida. Hicieron uso de la palabra los mauristas onubenses Sres. Mora, Romero y Valbuena y el concejal sevillano Sr. Tol, que pronunciaron discursos elocuentísimos, siendo muy aplaudidos.

DEPORTIVAS

EN BARCELONA Gallo, Malla y Gallito. BARCELONA 23. Rafael, Malla y Jocolito han torreado esta tarde. Gallo, en su primero emocionó al público con la faena de muleta y oyó una continuada ovación. Después de una corta buena y otros pases, dió un pinchazo superior, que le valió la oreja. En el segundo suyo, hizo otro tanto, después de brindar a Hafid. Malla, en el segundo de la tarde, tras una faena inmensa, en el mismo terreno del toro, largó un volapié y un desabelle. Cortó la oreja. En el otro dió un pinchazo y una estocada, llevándose el toro cogido por un cuerno hasta la barrera, donde el bicho dobló. Jocolito fué pitado en uno, muy justamente. En el último, al que banderilleó eoladamente, hizo una faena magistral con la muleta y acabó con dos medias estocadas.

EN ZARAGOZA

EN ZARAGOZA 23. Con un lleno colosal, motivado por el debut del Andaluz, se da la novillada. Pallesteros cortó la oreja del primero. El debutante mató a su primer enemigo un pinchazo, una delantera y un desabelle a pulso. (Ovación.) Al otro le desahilló un lucimiento. Marebenero despachó dos toros con otros tantos galletazos.

DE LA CASA REAL.

S. M. el Rey estuvo ayer tarde en el Toro de Pichón de la Casa de Campo. Por la misma posesión pasó también Su Majestad la Reina Doña Victoria.

Después hablaron los Sres. Colom Cardany y Valentín Gamazo, de la Juventud maurista de Madrid, y el diputado a Cortes Sr. Osorio y Gallardo. El Sr. Osorio fué objeto de grandes y continuadas ovaciones, principalmente tributadas por los obreros, a quienes excitó a contribuir con entusiasmo a la obra patriótica emprendida por el partido maurista. El mitin terminó con el mayor orden, dándose muchos vivas al Rey y a D. Antonio Maura. Por la noche, los oradores que tomaron parte en el mitin fueron obsequiados con un banquete, en el que relató el mayor entusiasmo.

EN VALLADOLID

VALLADOLID 23. El Comité maurista de esta capital ha acordado que el mitin de propaganda maurista que ha organizado, se celebre el día 30 del corriente mes, en el teatro Pradera. Hablarán en él los distinguidos señores conde de Gamazo, D. Benito de la Cuesta y D. Manuel Delgado Barreto. EN SALAMANCA En la histórica ciudad de Salamanca se celebrará el día 6 del próximo mes de Junio un mitin de propaganda maurista, en el que harán uso de la palabra los señores D. Antonio Golcochea y D. Antonio Ballesteros. EN BADAJOZ La Juventud maurista de Madrid celebrará un mitin de propaganda en Badajoz, que tendrá lugar el día 27 de Junio. Pronunciarán discursos los Sres. Osorio y Gallardo, Maura y Gamazo (D. M.), Valentín Gamazo (D. H.) y otro orador no designado todavía. Con los citados oradores irán a Badajoz los Sres. García Viqueza y Fernández Daza.

EN SALAMANCA

En la histórica ciudad de Salamanca se celebrará el día 6 del próximo mes de Junio un mitin de propaganda maurista, en el que harán uso de la palabra los señores D. Antonio Golcochea y D. Antonio Ballesteros. EN BADAJOZ La Juventud maurista de Madrid celebrará un mitin de propaganda en Badajoz, que tendrá lugar el día 27 de Junio. Pronunciarán discursos los Sres. Osorio y Gallardo, Maura y Gamazo (D. M.), Valentín Gamazo (D. H.) y otro orador no designado todavía. Con los citados oradores irán a Badajoz los Sres. García Viqueza y Fernández Daza.

EN BADAJOZ

La Juventud maurista de Madrid celebrará un mitin de propaganda en Badajoz, que tendrá lugar el día 27 de Junio. Pronunciarán discursos los Sres. Osorio y Gallardo, Maura y Gamazo (D. M.), Valentín Gamazo (D. H.) y otro orador no designado todavía. Con los citados oradores irán a Badajoz los Sres. García Viqueza y Fernández Daza.

CORONACION DE LA PATRONA DE REUS

REUS 23. Con asistencia de las autoridades y de un inmenso gentío, el excelentísimo señor Arzobispo de Tarragona coronó a la Virgen Patrona de Reus. Un hermoso y conmovedor discurso del Prelado puso término a la solemne ceremonia.

FIESTA RELIGIOSA

VALENCIA 23. En la capilla de Nuestra Señora de los Desamparados se ha celebrado con el mayor entusiasmo y solemnidad, la fiesta anual que costea S. M. el Rey. El capitán general de la región representó al Monarca. El templo, brillantemente adornado, estuvo lleno de fieles, rindiendo honores a una compañía de Infantería, con bandera y música. Más víctimas. POLDRU 23 (11.40 n.) Las noticias recibidas hoy sobre la catástrofe ferroviaria de Carlisle hacen ver que el número de víctimas es mayor de lo que al principio se creía, pues ascienden a 200 muertos. Parece ser que el tren militar embistió al correo, produciendo el choque un incendio. Antes de poder darse el aviso de alarma al expreso de Londres a Glasgow, se precipitó contra los otros dos trenes. Votaron la huelga 3.727 y en contra 31. Taus son de las cuencas de Langreo, y se calcula que votaron el 60 por 100. Faltan datos, que no alterarán la votación. El gobernador tiene impresiones optimistas. A pesar del resultado de la votación, se cree que no irán a la huelga.

DE PORTUGAL

EL "ESPASA" El comandante del España ha telegrafado al Gobierno que sale para Vigo. Dicho buque limpiará fondos en el Ferrol durante el mes de Julio. UN PERIODISTA PORTUGUES A ESPAÑA LISBOA 23. Dice El Mundo que el Sr. Moreira Almeida, redactor de El Dia, periódico monárquico, ha marchado a España con toda su familia. OPOSICIONES Y CONCURSOS Por Real orden del Ministerio de Gracia y Justicia que inserta la Gaceta de ayer, se ordena que los opositores al Cuerpo de aspirantes a Registradores que se encuentran prestando servicio militar como reclutas de cuota, puedan ser llamados el día que termine el Tribunal censor, previa justificación documental de haber solicitado el permiso antes del día en que deban actuar por el número del sorteo y no habérselo concedido en tiempo oportuno; y esto siempre dentro del plazo que medie hasta que actúe el último opositor de la lista en el primer ejercicio. Se anuncian a oposición 25 plazas de oficinas cuartos de Administración civil, con el sueldo anual de 2.000 pesetas, y destino a la Secretaría y dependencias centrales y provinciales del Ministerio de Fomento. El plazo para la presentación de instancias es el de un mes. En la Gaceta de ayer se insertan las condiciones de la convocatoria y el programa de materias que ha de regir.

EN BARCELONA

EN BARCELONA Gallo, Malla y Gallito. BARCELONA 23. Rafael, Malla y Jocolito han torreado esta tarde. Gallo, en su primero emocionó al público con la faena de muleta y oyó una continuada ovación. Después de una corta buena y otros pases, dió un pinchazo superior, que le valió la oreja. En el segundo suyo, hizo otro tanto, después de brindar a Hafid. Malla, en el segundo de la tarde, tras una faena inmensa, en el mismo terreno del toro, largó un volapié y un desabelle. Cortó la oreja. En el otro dió un pinchazo y una estocada, llevándose el toro cogido por un cuerno hasta la barrera, donde el bicho dobló. Jocolito fué pitado en uno, muy justamente. En el último, al que banderilleó eoladamente, hizo una faena magistral con la muleta y acabó con dos medias estocadas.

EN ZARAGOZA

EN ZARAGOZA 23. Con un lleno colosal, motivado por el debut del Andaluz, se da la novillada. Pallesteros cortó la oreja del primero. El debutante mató a su primer enemigo un pinchazo, una delantera y un desabelle a pulso. (Ovación.) Al otro le desahilló un lucimiento. Marebenero despachó dos toros con otros tantos galletazos.

DE LA CASA REAL.

S. M. el Rey estuvo ayer tarde en el Toro de Pichón de la Casa de Campo. Por la misma posesión pasó también Su Majestad la Reina Doña Victoria.

EN ZARAGOZA

EN ZARAGOZA 23. Con un lleno colosal, motivado por el debut del Andaluz, se da la novillada. Pallesteros cortó la oreja del primero. El debutante mató a su primer enemigo un pinchazo, una delantera y un desabelle a pulso. (Ovación.) Al otro le desahilló un lucimiento. Marebenero despachó dos toros con otros tantos galletazos.

DE LA CASA REAL.

S. M. el Rey estuvo ayer tarde en el Toro de Pichón de la Casa de Campo. Por la misma posesión pasó también Su Majestad la Reina Doña Victoria.

primero; 350 al segundo, y 150 al tercero. "Estable", "Milton", "Titanic", "Violeta", "Grau Duque" y "Harca" corren en esta carrera, reservada a los tres años, nacidos y criados en España. El favorito "Milton" se le va al "Jockey", y da una vuelta en era al Hipódromo antes de empezar, por lo que fué batido con gran facilidad. Gana el primer premio "Titanic", de don Jenaro Parladé; el segundo "Grau Duque", y el tercero "Violeta". Los boletos de "Titanic" son pagados a 37,50 pesetas. Quinta carrera. Los caballos de armas "Pirote", "Veronet", "Estable", "Salem", "Orase III", "Canard" y "Denticion" corren la última carrera de la tarde, cuya distancia era 2.200 metros. "Salem", muy bien jineteado por D. Fernando Macorra, consigue el sitio de honor, entrando después "Pirote", por D. Luis Poma. Los afortunados poseedores de boletos del "Salem" cobrarán 201 pesetas por duro.

CAJA DOTAL DE LA MEDALLA MILAGROSA

En la Casa de Misericordia y Colegio de San Alfonso, que las Hermanas de la Caridad de San Vicente de Paul tienen en la calle del Mesón de Barredos, tuvo lugar ayer un simpático acto, con motivo de retirarse el capital que habían impuesto en la Caja Dotal (institución de aquella Santa Casa) las siguientes asociadas, que ya habían cumplido la edad señalada por el reglamento: Consuelo Morales; impuso 12 pesetas, retira 36 pesetas; ganancia el 200 por 100. Carmen Gutiérrez; impuso 14 pesetas, retira 46 pesetas; ganancia 228 por 100. Lucrécia Fernández; impuso 8,50 pesetas, retira 15,50 pesetas; ganancia 82 por 100. Hermenegilda Pendolero; impuso 12 pesetas, retira 34 pesetas; ganancia 181 por 100. Mercedes de las Heras; impuso 20 pesetas, retira 45 pesetas; ganancia 121 por 100. En el advertir que la institución de la Caja Dotal cuenta con solo dos años de existencia, no obstante lo cual, tiene ya imposiciones por valor de más de 2.000 duros, hecho que es tanto más de notar, cuanto que las asociadas pertenecen a clases modestísimas, en su generalidad, siendo por lo tanto muy pocas las imposiciones. Durante el mencionado acto, pronunció un elocuente discurso la señorita Encarnación Casado, encomiando la importancia de la Caja Dotal, que beneficia a las niñas huérfanas, atender a sus necesidades, en un caso precario. Al mismo tiempo dió las gracias a las Hermanas de la Caridad de San Vicente de Paul, por lo mucho que trabajan en beneficio de la institución. La señorita Rosa Yuste habló después de la condición de la mujer moderna que, teniendo un fin tan elevado, se ve obligada a no acudir a ningún acto público, si no a la izquierda a la calle, ante el temor de que su pudor padezca con las groserías, burlas e impertinencias de algunos desalmados. La señorita Aurora Alcalá pronunció a su vez un sentido discurso lamentando el desamparo en que el Estado y la sociedad tienen a la mujer, olvidando que los derechos de ésta fueron sellados en el Gólgota con la sangre del Salvador. Casado expresó también el sentimiento que se observa en las calles, en los teatros e los libros y aún en los mismos periódicos, como si no hubiera autoridades encargadas de velar por el decoro público. Terminados sus discursos, fueron justamente aplaudidos por el público las tres jóvenes oradoras. Finalmente, el notable periodista catalán D. José Zabala, "en serio" y "en broma", dirigió la palabra a los oyentes y con su amabilidad acostumbrada, les entregó, bien contentos los cuentos "en broma", ó bien "en serio", excitándoles a trabajar por la Santa causa católica. Fue muy aplaudido. Como remate de la fiesta, expusieron varias instructivas cintas cinematográficas, terminando el acto después de las ocho de la noche.

EN ZARAGOZA

EN ZARAGOZA 23. Con un lleno colosal, motivado por el debut del Andaluz, se da la novillada. Pallesteros cortó la oreja del primero. El debutante mató a su primer enemigo un pinchazo, una delantera y un desabelle a pulso. (Ovación.) Al otro le desahilló un lucimiento. Marebenero despachó dos toros con otros tantos galletazos.

DE LA CASA REAL.

S. M. el Rey estuvo ayer tarde en el Toro de Pichón de la Casa de Campo. Por la misma posesión pasó también Su Majestad la Reina Doña Victoria.

EN ZARAGOZA

EN ZARAGOZA 23. Con un lleno colosal, motivado por el debut del Andaluz, se da la novillada. Pallesteros cortó la oreja del primero. El debutante mató a su primer enemigo un pinchazo, una delantera y un desabelle a pulso. (Ovación.) Al otro le desahilló un lucimiento. Marebenero despachó dos toros con otros tantos galletazos.

DE LA CASA REAL.

S. M. el Rey estuvo ayer tarde en el Toro de Pichón de la Casa de Campo. Por la misma posesión pasó también Su Majestad la Reina Doña Victoria.

EN ZARAGOZA

EN ZARAGOZA 23. Con un lleno colosal, motivado por el debut del Andaluz, se da la novillada. Pallesteros cortó la oreja del primero. El debutante mató a su primer enemigo un pinchazo, una delantera y un desabelle a pulso. (Ovación.) Al otro le desahilló un lucimiento. Marebenero despachó dos toros con otros tantos galletazos.

DE LA CASA REAL.

S. M. el Rey estuvo ayer tarde en el Toro de Pichón de la Casa de Campo. Por la misma posesión pasó también Su Majestad la Reina Doña Victoria.

EN ZARAGOZA

EN ZARAGOZA 23. Con un lleno colosal, motivado por el debut del Andaluz, se da la novillada. Pallesteros cortó la oreja del primero. El debutante mató a su primer enemigo un pinchazo, una delantera y un desabelle a pulso. (Ovación.) Al otro le desahilló un lucimiento. Marebenero despachó dos toros con otros tantos galletazos.

DE LA CASA REAL.

S. M. el Rey estuvo ayer tarde en el Toro de Pichón de la Casa de Campo. Por la misma posesión pasó también Su Majestad la Reina Doña Victoria.

IV CENTENARIO DEL NACIMIENTO

SANTA TERESA DE JESÚS

PROCESION MAGNA

Con extraordinaria solemnidad se celebraron ayer las fiestas conmemorativas del cuarto centenario del nacimiento de la mística doctora Santa Teresa de Jesús, y en cuyos, perfectamente organizados por la Junta madrileña del Centenario, se ha manifestado una vez más el acendrado sentimiento religioso de la capital de España.

Poco antes de las diez llegó a la iglesia de San Francisco el Grande nuestro amantísimo Prelado, siendo recibido en el atrio por los caballeros del Santo Sepulcro, que portaban las varas del palio bajo el cual hizo su entrada en el templo el Purpurado.

Una vez revestido de Pontifical el excelentísimo é ilustrísimo señor Obispo de Madrid-Alcalá, celebró el Santo Sacrificio, ocupando la cátedra sagrada el R. P. Salvador de la Madre de Dios, haciendo gala de sus brillantes dotes oratorias en un elocuente panegírico de la Santa, cuya imagen hallábase colocada en un altar portátil.

Durante la ceremonia religiosa fué interpretada por la notable Capilla musical que dirige el maestro Buser la Misa de Eslava. La concurrencia en el templo era extraordinaria.

Alfí veíanse representados los más altos poderes de la Iglesia y del Estado, Órdenes religiosos y militares, Reales Academias, Corporaciones, oficinas de representación popular, como la Diputación provincial y Ayuntamiento de Madrid, los Centros decentes, las Reales Maestranzas, etc.

Desde mucho antes de las cinco, hora anunciada para la procesion, los alrededores del templo de San Francisco el Grande hallábase llenos de gente, no pudiendo ponerse en marcha la comitiva hasta las seis y cuarto, después de breve sermón pronunciado por el R. P. Salvador de la Madre de Dios, en el orden siguiente:

Piquete de la Guardia municipal montada. Cruces parroquiales y Cofras las respectivas de señoras y caballeros, con estandartes. Venerables Órdenes Terceras.

Adoracion Nocturna. Luises, Juventudes Católica y Circulos Obreros. Comisiones de Avila, Toledo, Segovia, El Escorial y otros puntos.

Centro de Defensa Social con su Junta directiva, presidida por el excelentísimo señor D. Luis Balbuja, que ostentaba el uniforme de la gran cruz de San Gregorio el Magno. Santa Hermandad del Refugio.

Órdenes militares y Reales Maestranzas. Banda municipal. Cabildo de reverendos párrocos de Madrid, con muleta.

Óltero secular y regular. Seminario Conciliar. Cabildo Catedral.

Posteriormente, en valioso paso artísticamente adornado de flores, era llevata procesionalmente la imagen de la Santa, sentada en su sillón ante una mesa y cubierta de ésta unos pliegos de papel, en los que está la doctora escribiendo el libro de sus *Moradas ó castillo interior del alma*.

Presidencia formada por el marqués del Rafal en representación de S. M. el Rey, el ministro de Gracia y Justicia por el Gobierno, los duques del Infantado y Tamames, los generales Carranza y Zabala, el padre Carmelita Miguel de la Sagrada Familia, el marqués de la Cenia, una Comisión de la Diputación, bajo mazas, formada por los Sres. Soria, De Carlos, Fuentes y Llasera, y otra Comisión del Ayuntamiento compuesta por el alcalde Sr. Prast y los tenientes de alcalde Sres. Bellido, Silvela, Plaza, Retorillo y Samperio.

Comisiones numerosas del Ejército y de la Armada y, cerrando la comitiva, un batallón del regimiento de Ingenieros zapadores-minadores con bandera y música.

La procesion marchó por el Viaducto, plaza de Oriente, San Quintín, Arrieta, Arenal y Puerta del Sol, hasta la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen, donde quedó depositada la imagen de la Santa, valiosa escultura cedida para estos cultos por las religiosas Carmelitas Calzadas de las Maravillas.

lidad y cantidad de las obras presentadas merecen sobradamente el aumento notable de premios que tal modificación supone.

Muy pronto, y desde luego antes de inaugurarse la Exposición, se hará público el fallo del Jurado, el cual tiene ya adelantadísima su labor.

—El Círculo de Bellas Artes, como homenaje á la memoria de la señora marquesa de Squilache, ha encargado que se escriba una biografía de la ilustre y benéfica dama, biografía que se repartirá para difundir la hermosa labor de la finada.

—De la biografía se ha encargado el escritor D. Miguel Ramos Carrón.

Atenco del Cuerpo de Sanidad Militar. Esta Corporación celebrará mañana, á las seis y media de la tarde, sesión científica, en la que el médico primero D. César Juarros disertará sobre "La epilepsia, desde el punto de vista médico-legal militar". Después habrá votación para Junta directiva.

DISTRITO DEL HOSPITAL

NUEVO CENTRO MAURISTA

LA INAUGURACION

Los elementos mauristas del distrito del Hospital, que tanto vienen trabajando en pro de los intereses de las clases populares de aquel distrito, celebraron ayer un acto muy simpático: el de la inauguración de un nuevo Centro Maurista.

Ha sido establecido éste en la casa número 14 de la calle de Valencia, donde se han instalado también las escuelas para niños y niñas, que se inaugurará el próximo domingo.

El nuevo Centro Maurista es amplio, está dotado á la moderna y cuenta con todas aquellas dependencias necesarias en un Círculo político y de recreo.

Al acto inaugural asistieron todos los mauristas del distrito, entre los que se veían no pocos obreros y significadas personalidades del maurismo. Asistió al acto el ex candidato á diputado provincial por el distrito, D. Miguel Maury Gamazo.

Presidió el presidente del Comité, D. Félix Alonso, que sentó á sus lados á los ex diputados á Cortes D. Antonio Goicoechea y don Joaquín de los Santos Eay.

La rondalla del Centro Maurista de la Inclusión ejecutó la Marcha Real española y el Himno maurista, hechos ambos que en el curso del más respetuoso silencio, fueron escuchados por los concurrentes, puestos en pie.

Seguidamente, hizo uso de la palabra el presidente del Comité del Hospital, D. Félix Alonso, quien felicitó cordialmente á los organizadores del nuevo Centro, y expresándoles su gratitud, saludando á los concurrentes y presentando brevemente á los oradores, á quienes dedicó elogios merecidísimos y frases en extremo afectuosas.

Con grandes aplausos fué acogida la lectura de una carta del diputado á Cortes don Anselmo y Gallardo, en la que éste excusa su asistencia al acto por tener precisión de tomar parte en un mitin que se celebra fuera de Madrid.

—Habla después el Sr. Ormaechea, que rinde un ardiente homenaje á la Junta organizadora del Centro Maurista del Hospital, animando á todos á trabajar hasta llegar á conseguir el triunfo de la democracia conservadora, que valdrá tanto como alcanzar el triunfo de la sinceridad y de la honradez.

El Sr. Ormaechea fué objeto de una prolongada ovación.

—Habla luego el Sr. Ballesteros (D. Pio), quien dió que lo había oído á instancias reiteradas y aceptando el sacrificio, ya que antes que á hablar había ido á escuchar.

El orador, en un breve y elocuente discurso, estudió la gestión de los mauristas en orden á los intereses públicos, expresando el patriotismo y el esimismo, en que inspiran sus compañías dirigidas á hacer de cada español un ciudadano útil á su país.

El Sr. Ballesteros felicitó á cuantos han contribuido á la creación del nuevo Centro, alentándoles á que continúen trabajando en bien de la Patria.

Las palabras del Sr. Ballesteros fueron premiadas con una ovación.

El Sr. Santos Eay, recordando palabras que momentos antes pronunciara el senador Sr. Fernández Prida en el notabilísimo discurso que leyó en el seno de su recepción, como académico de la Real Academia de Ciencias Morales y Políticas, dió que así como el derecho internacional está en crisis, é consecuencia del actual conflicto europeo, del mismo modo, en la vida interna de España está en crisis la política.

Y siguiendo con el mismo, añadió que así como no debe ser considerada la crisis del derecho internacional como un franco definitivo, ya que las reglas jurídicas que rigen las relaciones internacionales han de imponerse otra vez cuando la paz llegue, así también había de pasar la crisis política española, que tiene su único y radical remedio en el maurismo.

Una entusiasta salva de aplausos subrayó las palabras del Sr. Santos Eay. Resumió los discursos en uno, elocuente, el Sr. Goicoechea, que fué ovacionado al anunciar el anuncio.

El Sr. Goicoechea afirmó la democracia de la doctrina del partido maurista, diciendo que precisamente por esto entiende que la Monarquía española no puede asentarse sobre una oligarquía, sino sobre la base de una verdadera democracia, representada por la concurrencia pública.

El discurso del Sr. Goicoechea, abundante en párrafos bellísimos, fué interrumpido por grandes ovaciones, que se repitieron al final.

Notas de sociedad. UNA BIOGRAFIA DE LA MARQUESA DE SQUILACHE

Pasado mañana se cumplirá el primer aniversario de la muerte del Sr. D. José Martínez y Martínez de Pinillos.

SUFRAGIOS Hoy, mañana y pasado se dirán Misas en varias parroquias é iglesias de Madrid, en sufragio del alma de la señora condesa del Cadagua, recientemente fallecida.

VIAJES Acompañada de sus hijos ha marchado á su finca de Moralilla la señora marquesa de Viana.

—De Villaharta ha regresado á Madrid la señora viuda del ilustre hombre público, ya fallecido, D. Alejandro Pidal.

—Procedentes de Andalucía, por la que han realizado una excursión, regresaron á la corte la embajadora de Inglaterra, lady Hardinge y la consejera de la Embajada de Francia, Mme. Viessou.

LA CORRIDA DE AYER

FINAL DEL ABONO

PRIMERO

Una entrada muy decente, pues el abono es grande y acude al último festejo como si se tratara de una solemnidad.

El programa se componía de seis toros de Urcola para Mazzantinito, Regaterín y Luis Gürel.

Atiendo por Mimoso, es cárdeno, fino y bien armado.

Muy tarde con los caballos, toma Mimoso cinco varas, derribando en tres y sin defunciones que lamentar.

En los quites se luce Regaterín, y cumplen Tomás y Luis.

Donoso y Marín cogen un miedo tremendo al Urcola, y echan mano á la media veta para banderillar.

El pueblo lo obsequia con un broncozo. Mazzantinito torca con precauciones á un toro que no tiene ningún defecto, pero al llegar la hora de matar entra bien y coloca medio estoque en lo alto. (Muchas Palmas.) Segundo.

¡Ay, ay!, cárdeno, obscuro, bien eriado y con apretadas defensas. Regaterín trabaja mucho y bien en el primer tercio, preparando al toro para la suerte de varas y haciendo luego unos quites ceñiditos, que se aplauden.

En total: Toma el bicho seis varas y mata dos caballos. Victoriano Boto coloca dos bienisimos pares, que se aplauden mucho. Su compañero cumple pronto.

Regaterín comienza con un ayudado bueno, sigue con tres naturales, malos, y sufre una colada peligrosísima, que desconfía al espada, por lo que el resto de la faena lo hace torciendo con el pico de la muleta y sin parar.

Media estocada en lo alto, que mata, y vale á Regaterín muchos aplausos. Tercero.

Melena, negro, mohino, zímno, gordo y con abundante leña en la cabeza. En medio de un lío espantoso, toma el bicho cinco varas, arrojando de largo y derribando con estrépito.

Los matadores, muy mal en los quites. Aguilita y Alfredo Freg banderillan malamente, y durante todo el tercio sigue la lidia de una manera infame, estropeando á un toro bravo y noble y poderoso.

Luis Freg hace una faena de muleta desconfiada, sin causa que lo justifique, pues cuando el aire molesta un poco, no es para tomar tantas precauciones.

Además, la gente estorba y molesta más que un dolor de muelas. Al entrar á matar, es cogido y derribado, sacando roto todo el corazón.

Repetido del susto, entra á herir y da una estocada atravesada. Luego, en una arrancada del bicho es tropecado, sin llegar á caer. Dobra el toro y se aplaude al espada. Cuarto.

Poyuelo, negro, mohino, bragao, gordo, grande y con buenas armas. En la faena con los picadores cumple bien demostrando mucho poder al volcar cuatro veces de las cinco que acometió á los varilargueros.

Leal y Pelicho maten los palitroses como pueden, y Tomás Alarcón, después de brindar á los del 6, se dirige á la fiera y hace una faena de muleta valentona, pero equivocada y con poca firmeza.

El toro tiene mucho poder y atropella varias veces al espada, que está flojito, debido á estar enfermo, según nos dicen. Los peones estaban, según es de rigor en ellos, y Tomásillo, en cuanto tiene ocasión, entra á herir y pincha en lo alto. Otro pinchazo bueno, otro delantero y otros dos malos y un deshabille.

Vivillo, cárdeno, obscuro, bragao, bien colocado de pitones y con tipo de toro. Antonio Boto da dos verónicas buenas. Con una lidia infame se lleva todo el primer tercio, en el que el toro demuestra mucha bravura y mucho poder.

ACADEMIA DE CIENCIAS MORALES

EL SR. FERNÁNDEZ PRIDA

TOMA DE POSESION

Ayer, á las tres y media de la tarde, se verificó en la Real Academia de Ciencias Morales y Políticas la recepción del nuevo académico D. Joaquín Fernández Prida, senador y estadístico de la Universidad Central.

Presidió el acto el presidente de la Corporación, Sr. Grouzard, quien tenía á su derecha al señor Obispo de Madrid-Alcalá y al señor Sanz y Escartín, y á su izquierda á los señores duque de Mandas y Ugarte.

Asistieron los académicos Sres. Azéarez, Santa María de Paredes, Hinojosa, Sánchez Ronán, Osma, marqués de Figueras, Ureña, Bonilla San Martín, Conde y Luque, conde de Torreánz, Salcedo Ruiz, Asín Palacios y el académico correspondiente de Bogotá, Sr. Rivas Groot.

Entre otros, no pertenecientes á la Academia, que concurrieron también, recordamos á los Sres. Torro, Gómez Ocaña, Montejón, Pifería, Rodríguez San Pedro, Avilés, Beltrán y Rózpide, Rivera, Vegas, Altolaguirra, Cortázar, Cortezo y general Cavaleanti.

El presidente designó á los Sres. Salcedo y Asín Palacios para introducir al nuevo académico, é inmediatamente dió principio al acto.

El académico recién nombrado leyó un importante trabajo sobre el tema "La crisis del Derecho internacional".

Comenzó leyendo un sentido elogio á don Luis Pidal y Mon, marqués de Pidal, á quien sucedió en el sillón académico, del que dijo que siendo un "espíritu profundamente religioso, preocupado en primer término los orígenes, la historia y el estado actual del eclesiasticismo en el mundo, y fueron siempre temas predilectos de su examen los que con esas cuestiones se entablaba".

"Por toda su labor, extensa y honda, sana y bienhechora, el recuerdo del marqués de Pidal es el recuerdo luminoso de los hombres que rindieron culto al bien sobre la tierra; y ese es, sin duda, en vuestra opinión y en la mía, el mayor y más justo elogio que puede tributarse á su memoria."

Seguidamente, el Sr. Fernández Prida entró de lleno en su discurso, ocupándose de la crisis del Derecho internacional, como consecuencia de la guerra que se ha desatado últimamente en la mayor parte de Europa.

"A partir, señaladamente, de los días en que el Tribunal de Ginebra resolvió con una sentencia el conflicto del Alabama, la frecuentada apelación á buenos oficios, mediaciones y fallos arbitrarios, la multiplicación rapidísima de los convenios que los preparaban, y el economamiento de toda esta obra con la organización del Tribunal permanente de La Haya y con los acuerdos complementarios de las llamadas Conferencias de la Paz, seostumbraron á pensar que era la guerra un atavismo, definitivamente arrollado por la marcha triunfal del Derecho, sobre todo en aquellas regiones y entre aquellos pueblos que alardean de ser los más civilizados de la tierra."

"Motivos de índole económica, creciente solidaridad que une á las naciones, propagandas pacificadoras, campañas violentas del socialismo internacional, venían á robustecer la fe en las soluciones amistosas de los conflictos entre Estados; y, sin embargo, todas estas esperanzas, como construcción mal cimentada, se derrumbaron con estrépito, hasta el espacio de unas cuantas horas para el incendio de la guerra se extendiese por la mayor parte de Europa y llegara á prender hasta en los remotos países del Extremo Oriente."

"Si existe, escribiría hace algunos años el profesor Eduardo Cimballi, "si existe una disciplina que, desde sus orígenes hasta nuestros tiempos haya sido, y sea todavía, más que inútil, una verdadera calamidad para todos los pueblos de la tierra, semejante disciplina es el Derecho internacional."

"Porque el Derecho internacional, en opinión del mencionado tratadista, ha caminado siempre en una dirección errónea, que le aparta de la misión altísima que debiera cumplir."

"En vez, añadió, de reconocer y asegurar los derechos de independencia de los pueblos, lo que hace, en realidad, es escarmecellos, atribuyendo personalidad jurídica, no sólo á los Estados constituidos legítimamente, sino á cuantos existen, incluso aquellos que se han formado por obra de la fuerza, mediante la opresión ó esclavitud de los obligados á vivir bajo su yugo."

"En vez de proscribir un absoluto la conquista, negación de la voluntad libre que debe reinar en las agrupaciones sociales, la organiza, regula y sirve, sancionando sus grandes injusticias."

El Sr. Fernández Prida manifestó que esta ineficacia del Derecho internacional es un efecto de la falta de concepción social, pues en tiempos normales la vida internacional es una aplicación casi incesante de principios jurídicos.

"El empeño que muestran hoy las potencias beligerantes en justificar, ante la opinión del mundo culto, los procedimientos que emplean, es ya un testimonio de respeto al Derecho, de todo punto inconciliable con el absoluto desprecio de sus reglas. Puede haber, y hay seguramente, abusos en los que dirigen y ejecutan, error en quienes aprecian la regla aplicable á determinadas circunstancias de hecho, más arbitraria, si se quiere, en la conducta de los unos que en la de los otros; pero sea por espontáneo impulso ó por legítimo interés, es lo cierto que hay preceptos jurídicos que se cumplen, y que se faltaría notoriamente á la verdad si se dijere que han desaparecido de repente y por completo el trato privilegiado del herido, la consideración al prisionero y todo miramiento á los neutrals."

Después de reseñar lo mucho que había hecho en pro de la Humanidad, el Derecho internacional, terminó su elocuente discurso el Sr. Fernández Prida con el siguiente párrafo:

"Aguardemos atentos siempre á las enseñanzas de la Historia, á que el fin de la crisis presente, como el término de tantas otras, permita continuar, con redoblados bríos, la marcha progresiva del Derecho en las íntimas relaciones de los pueblos; pensemos, como Ihering, que las grandes perturbaciones sociales son aspiraciones decididas á una organización mejor, y confitemos en que, disipados los naturales pesimismo de hoy, no esté lejano el día de un más seguro y universal reinado de la paz y de la justicia."

El ex ministro señor marqués de Figueras contestó, en nombre de la Corporación, al discurso del Sr. Fernández Prida.

Dedó frases de recuerdo á la memoria del Sr. Fernández Prida.

El discurso del Sr. Fernández Prida, elocuente y conciso, mereció una gran ovación.

El discurso del Sr. Fernández Prida, elocuente y conciso, mereció una gran ovación.

El discurso del Sr. Fernández Prida, elocuente y conciso, mereció una gran ovación.

del señor marqués de Pidal y de elogio al nuevo académico.

Hablando del espíritu invasor, dijo: "Nuestra vida peninsular fué tal de riesgo y abundosa, que desbordaba del propio suelo. Catalanes y aragoneses señalaron con sus excursiones marítimas rutas de expansión civilizadora. Poder semejante, determinando nuevas corrientes comerciales, recoge de ellas adelante en estombres é instituciones, extendiéndose con las relaciones mercantiles las del Derecho, que así va tomando carácter internacional."

El marqués de Figueras se ocupó después de la honda crisis de la Moral y el Derecho, de las rivalidades y competencias en que el espíritu de codicia es lo más, y lucha por imponerse á los extraños y por adelantarse á los propios con las artes del engaño y de la fuerza.

"No son—terminó diciendo—daños de ocasión los que producen el choque de las armas: están en la esencia imperfecta de una organización social que, no fundada en la Moral, tampoco puede satisfacer á la Justicia.

Las obras de este carácter necesitan elemento muy hondo y firme, que se ha de colocar en el sub suelo de la conciencia; obra de ciudadanía improvisada, no puede dar virtualidad á la representación que asegure en cada sociedad plenitud de vida interior, que comunique y coopere en la relación de sociedades á la obra común, inspirada y regida por superior unidad moral, sin la que no hay solidaridad verdadera y no logra armonioso cumplimiento los diferentes fines sociales."

Terminados los notables discursos de ambos académicos, procedió al reparto de los siguientes premios y accésitas, conocidos en varios concursos por la Academia:

A D. L. Víctor Paret, premio (2.500 pesetas en metálico, medallas de plata, diploma y 200 ejemplares impresos de su obra) en el concurso ordinario de la Academia, acerca del tema "Encarecimiento de la vida en los principales países de Europa, y singularmente en España, sus causas".

A D. Francisco Alabert y á D. Gervasio de Artiano, accésitas en el mismo concurso.

Don Julián Joderías, D. Ángel María Cernachos y Perea y D. Gervasio de Artiano, premios por sus Memorias en el concurso acerca del tema "Estudio crítico de las doctrinas de Jovellanos en lo referente á las Ciencias Morales y Políticas".

A D. Hilario Yaben y D. Enrique G. Rendúez, accésitas en el mismo concurso.

Don Pedro Ibarra y Ruiz, premio (2.500 pesetas en metálico, medalla de plata, diploma é impresión de la obra) por su Memoria acerca de "La institución del Riesgo de Elección de los hijos".

Don Juan Gómez Acebo y Modet, "Premio del conde de Toreno" (4.000 pesetas en metálico, diploma y la impresión de la obra) por su Memoria acerca del tema "Origen, desarrollo y transcendencia del movimiento sindicalista obrero".

Don Hilario Yaben, "premio del conde de Torreánz" (2.000 pesetas en metálico, diploma y la impresión de la obra) por su Memoria acerca del tema "Exposición y crítica del llamado intervencionismo del Estado".

A D. Pedro Castañeira, accésita en el mismo concurso.

Premios á la virtud en el concurso de la Fundación del Sr. D. José Santa María de Hita: 500 pesetas en metálico y diploma á cada una de las personas siguientes:

Don Siro Rico Ceballos, D. Antonio María Camarero, María Pons y Solís, señorita Concepción de María Alvaro, Victoriana Calabria y Oniederra y señorita Virginia García Rodríguez.

A todas ellas les ha considerado la Academia comprendidas en la regla primera de la convocatoria á dicho concurso, según la cual, "se concederá un premio á la persona que, á juicio de la Academia, debiera ser preferida entre las que siendo de condición humilde, acreditas acciones virtuosas que demostren el amor familiar, la abnegación, la probidad, la resignación ante desgracias y cambios de fortuna; una conducta, en fin, que merezca la elevación de espíritu y el sentimiento del deber en grado que debiera estimarse como ejemplar y extraordinario."

Restaurant Parisisana. Almuerzos por cubiertos y á la carta.

Festival de la Asociación de la Prensa. Servicio telegráfico. SGOVIA 35.

Salicilatos de Bismuto y Cerio DE VIVAS PEREZ adaptados de R. O. por los Ministerios de Guerra y Marina

Previo informe de la Junta Superior Facultativa de Sanidad.—Recomendados por la Real Academia de Medicina de Granada.—Han merecido la Cruz de 2.ª clase del Mérito Militar y la de 3.ª clase del Mérito Naval.

Curan pronto y bien. A los ancianos, a los tísicos. A los disentericos cuya vida se extingue sin su remedio. Remedio verdaderamente heroico que curre la diarrea, mortal casi siempre.

A las embarazadas cuyos vómitos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desagradable.

GACETILLA NOTICIAS SUCCESOS

Según *El Siglo Médico*, las enfermedades predominantes durante la semana anterior escasa novedad con relación á las de la quincena anterior. Siguen atenuados los padecimientos gripales y catarrales. Los estados de quebrantamiento muscular, artritis, neurálgias y miosis de origen reumático y artrítico han remitido igualmente en gran parte y se prestan á fácil curación. Comienzan á observarse los desarreglos gastro-intestinales propios de la estación canicular, por efecto sin duda de los intensos calores sentidos en estos días. No existen infecciones eberthianas que por su número y gravedad merezcan llamar la atención.

En la infancia no hay nada alarmante: ligeras fiebres eruptivas y algunos desarreglos intestinales. La mortalidad ofrece el tipo corriente en la capital.

NEURASTENIA HORRO

La medicación más científica y racional en las enfermedades de los centros nerviosos (amenia melancólica y cerebral, melancolía, ataxia locomotriz, etc.), indicada en la NEURASTENIA.—De venta en farmacias.

Sidra Vereterra y Gas

preferida por cuantos la conocen.

EN EL CENTRO ASTURIANO

VELADA MUSICAL

Anteayer se celebró en este Centro una gran velada musical, en la que el tiple del teatro Real señorita García Rubio y el barítono asturiano Sr. Patallo, cantaron diferentes piezas de ópera, acompañados al piano por la señorita Fanny de Rivera.

Esta distinguida pianista y la señorita Pilar Núñez ejecutaron difíciles composiciones, siendo aplaudidísimos todos los concertistas por la numerosa concurrencia que ocupaba los salones del Centro Regional.

El vicepresidente, Sr. Prieto Páez, dió las gracias á los artistas y al público que contribuyó con su presencia á la brillantez de las fiestas asturianas, dándose éstas por terminadas con tan agradable velada.

IGLESIA DE LOS ANGELES

COMUNION DE LOS IMPEDIDOS

En la parroquia de los Angeles se ha celebrado el sagrado acto de administrar la Comunión Pasual á los enfermos é impedidos.

Así como contratadas otras partidas de oro, que llevarán en los balances sucesivos. Con este aumento, el Baneo ha elevado el stock de oro á la cifra de 793 millones de pesetas.

LA VERDADERA GANGA!!

Automóvil Mercedes, 35 H. P., á toda prueba, 5.000 pesetas. Conde de Aranda, 20.

VIDA INTELLECTUAL

ACADEMIAS Y SOCIEDADES

Comité Femenino de Higiene Popular. La séptima de las conferencias para las obreras, se dará el jueves 27, á las cinco y media de la tarde, en la Universidad Central, (entrada Amaniel, 2), y estará á cargo de la doctora en Medicina y Cirugía doña Manuela Solís.

AGUAS DE CORCONTE LAVADO ABSOLUTO DE LAS VIAS URINARIAS

DE TEATROS

"No me había usted de la guerra".

Ayer se tituló el estreno de Mariano Zurita y E. Ramírez Angel estrenarán hoy en el teatro Infanta Isabel.

Según nuestras noticias, *No me había usted de la guerra* es una producción muy divertida, en la que acreditan su talento los autores, distinguidos periodistas y literatos.

